

施特劳斯-卡恩接任基金组织新一任总裁

《基金组织概览》网络版

2007年11月1日

法国前财长多米尼克·施特劳斯-卡恩将于11月1日履新，担任国际货币基金组织新一任总裁。他决心为拥有185个成员国、负责监督全球经济的基金组织的改革注入新的活力。

卡恩在基金组织正门受到了即将离职的基金组织总裁拉托的欢迎，拉托于今年6月宣布辞职。

施特劳斯-卡恩表示，他将继续推进由拉托发起的基金组织改革，特别是在基金组织内部提高主要新兴市场和低收入国家的发言权。

在人们对美国次级抵押贷款市场危机给全球经济造成的影响，全球失衡迅速调整的可能性以及对主要货币产生影响继续担忧的情况下，卡恩接任了这一职务。

在上月召开基金组织/世界银行年会之际，全球经济恰好进入一个转折点。根据最新发表的基金组织的《世界经济展望》，三大新兴市场经济体，中国、印度和俄罗斯目前占世界经济增长的一半以上。这些变化使得提高新兴市场在基金组织中发言权的改革计划成为一个十分引人瞩目的重点。同其他许多国际机构一样，基金组织的代表权结构仍反映的是第二次世界大战后的力量格局。

锐意改革的总裁

施特劳斯-卡恩宣称他将成为一位改革派的总裁。他强调，基金组织面临是否与时俱进和具有合法性的问题。他在一次采访中指出，一些国家因为有足够的外汇储备，因此不再需要依赖基金组织，它们正在对基金组织的作用表示怀疑。

关于合法性问题，他强调，“基金组织拥有185个成员国，但如大家所知道的，一些地区的国家认为它们的代表性不够充分。”

2005年批准了旨在对基金组织这个多边机构进行改革的综合一揽子计划，作为该计划的一部分，提高新兴市场和发展中国家在基金组织管理中发言权的进程已经开始。根据2006年新加坡年会的精神对四个代表性严重不足的活跃经济体（中国、韩国、墨西哥和土耳其）进行了特别增资，之后，基金组织开始了第二轮、意义更加深远的改革进程，并计划在2008年秋季之前完成。

但是，施特劳斯-卡恩指出，合法性的范畴比代表性，也就是人们习惯所说的份额和发言权更为广泛。“它还涉及工作人员的多元化，以及在作出重要决定时，在多大程度上能听取新兴市场国家和低收入国家的意见”。

基金组织作为稳定器

施特劳斯-卡恩曾担任法国国民议会议员并在巴黎政治学院任经济学教授，他表示基金组织应多做工作，以确保全球化能造福全人类。

他说，“我并不是说全球化对每一个人都有好处，因为总有一些人会遭遇不平等和贫穷”，“但至少我们可以通过努力，让全球化使每一个人都过得好一些”。

他指出，这对于维护全球稳定与安全至关重要。

收入与支出

施特劳斯-卡恩表示，他将把解决基金组织的收入与支出问题放在首要位置。传统上，基金组织的支出主要来自于其贷款的利息收入。然而，由于 2000 年至 2005 年金融危机减少，借款国提前偿还了此前对基金组织的巨额借款，因此，基金组织开始寻找新的收入模式，以便减少对贷款收入的依赖，并保证这个设在华盛顿的、拥有 2700 名雇员的机构能正常运营。

基金组织执董会目前正在考虑为基金组织选择另一种替代收入模式。但施特劳斯-卡恩表示，对支出情况进行检查也同样重要。

他表示，他决心恢复基金组织的强势作用。他补充说，“这就是我为什么觉得未来与大家在一起工作感到非常兴奋的原因，我们要让基金组织在全球化过程中发挥应有的作用。”